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Léigh seo go cúramach:

1. Ná hoscail an leabhrán seo go n-iarrtar ort.

2. Is teist ilrogha é seo.

3. Thig leat obair gharbh a dhéanamh ar an leathanach breise.

4. Scríobh d’fhreagraí ar an leathanach freagraí, ná scríobh na freagraí ar an teist seo.

5. Marcáil d’fhreagra sa cholún a bhfuil an uimhir chéanna aige is atá sa cheist teiste trí líne dhubh a tharraingt tríd an litir.

6. Má dhéanann tú meancóg, scrios amach é go hiomlán agus cuir d’fhreagra nua isteach.  Ná marcáil ach freagra amháin do gach ceist.

7. Bí cinnte go gcoinníonn tú d’áit ar an leathanach freagraí.

8. Oibrigh chomh cúramach agus chomh gasta agus is féidir leat.  Muna dtig leat ceist a dhéanamh, ná cuir d’am amú léi ach gabh ar aghaidh chuig an chéad cheist eile.  Muna bhfuil tú cinnte den fhreagra, roghnaigh an freagra a shíleann tú atá ceart.

9. Tá 45 ceist sa teist seo agus tá 45 bomaite agat leis an teist a dhéanamh.   

1. [image: image2.wmf]Amharc ar an chruth seo.

[image: image3.wmf]10

1

[image: image4.wmf]
Cén cruth thíos atá mar an gcéanna leis an chruth seo thuas?






    A.                             B.                        C.                        D.                            E.


2. Cheannaigh mé cluiche ríomhaire agus scríobh mé an ráiteas seo faoi.

49 – 36 = x
Cá mhéad a bhí ar an chluiche ríomhaire?

A. £13

B. £49

C. £36

D. £62

E. £85



3. Cá mhéad millilítear atá i lítear?

A. 10

B. 100

C. 1000
D. 10,000
E. 100,000



4. Cad é 25% de 160?

A. 25

B. 30

C. 40

D. 50

E. 60


5. Bhí píosa cairtchláir dronuilleogach ag Laoise.  Bhí sé 16cm ar leithead agus 24cm ar fad.


             16cm







    24cm

Ghearr sí cártaí dronuilleogacha as an chairtchlár.  Bhí na cártaí 5cm ar leithead agus 6cm ar fad.  Cad é an líon is mó cártaí a thig le Laoise a dhéanamh?

A. 12

B. 11

C. 10

D. 9

E. 8



6. Seo amchlár bus.

	
	A
	B
	C
	D
	E

	Ard Rós
	0819
	0919
	1019
	1119
	1219

	Greann Rí
	0828
	0928
	1028
	1128
	1228

	Doire Glas
	
	1037
	
	1234
	1337

	An Tor
	
	1049
	
	
	

	Ráth Mór
	0947
	1055
	1157
	1253
	1355


Cé acu bus is gasta ag dul ó Ard Ros go dtí Ráth Mór?

7. Leanann an seicheamh thíos an riail seo:


suimigh gach uimhir le leath di féin.

Cad é an chéad dá uimhir sa seicheamh?


16, 

24,

36,
              ,


A. 48 agus 64

B. 52 agus 68

C. 58 agus 86

D. 54 agus 81

E. 60 agus 90


8. D’úsáid mé ciúbanna le 3 cruth céimeanna a dhéanamh, mar a léirítear thíos:




1ú cruth

2ú cruth

        3ú cruth


céimeanna

céimeanna

         céimeanna


Cad é an toirt atá sa chéad chruth céimeanna?

A. 12cm³
B. 13cm³
C. 14cm³
D. 15cm³
E. 16cm³



9. Cá mhéad aghaidh atá ag pirimid le bonn triantánach?

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6

E. 7


10. Cad é an dóchúlacht go bhfaighidh tú uimhir níos lú ná 5 ar an chaiseal seo thíos?









A. cinnte

B. dóchúil

C. seans cothrom

D. neamhdhóchúil

E. seans ar bith


11. Seo thíos ciúb leis na litreacha F agus X scríofa ar chuid de na haghaidheanna.


Cén aghaidh ar an líon thíos atá in aghaidh X nuair a dhruidtear an líon? 



12. Taispeánann an tábla seo an líon lúthchleasaithe a ghlac páirt i gCluichí Oilimpeacha an Gheimhridh i 5 bliana difriúla.

	Bliain
	Líon Lúthchleasaithe

	1992
	1801

	1994
	1739

	1998
	2302

	2002
	2399


Cad é an difear idir an líon is mó agus an líon is mó lúthchleasaithe a ghlac páirt sna hOilimpeacha?

A. 600

B. 501

C. 87

D. 660

E. 599



13. Is ionann 17 agus leath de 34.

Cé acu de na péirí uimhreacha thíos a bhfuil an gaol céanna eatarthu agus atá idir 17 agus 34?

A. 25 agus 51

B. 16 agus 42

C. 13 agus 29

D. 105 agus 310

E. 56 agus 112


14. .Chuir Sinéad ceist ar 280 páiste faoi athchúrsáil.  Dúirt 76 páiste go n-athchúrsálann siad plaisteach.  Comhlánaigh an codán seo lena léiriú cén codán de na páistí a athchúrsálann plaisteach.


76

                        280

A. 16

B. 17

C. 18

D. 19

E. 20


15. Ba mhaith le Maitiú an t-áireamh ‘39 iolraithe faoi 50' a dhéanamh ó mheabhair.

Cé acu áireamh thíos a thabharfaidh an freagra ceart dó?

A. 39 x 48 – 1 

B. 40 x 40 – 1 

C. 50 x 50 – 1

D. 40 x 50 – 40

E. 40 x 50 – 50


16. Cad é an imlíne den chruth seo thíos?


A. 10cm
B. 11cm
C. 12cm
D. 13cm
E. 14cm



17. Cé acu uimhir thíos atá ina huimhir phríomha?

A. 77

B. 81

C. 83

D. 85

E. 87



18. Cá mhéad trian atá i 3⅓?

A. 6

B. 7

C. 8

D. 9

E. 10


19. Cuireann an Léaráid Carroll thíos síos ar na héadaí a bhí grúpa páistí a chaitheamh.


Cad é an t-ainm atá ar an chailín seo?


A. Aoife

B. Ciara

C. Nuala

D. Sorcha

E. Cáit


20. Cé acu uimhir thíos id féidir a dhéanamh trí uimhir a iolrú fúithi féin dhá uair?

A. 27

B. 15

C. 29

D. 4

E. 2


21. Amharc ar an tábla thíos de na paisinéirí a d’úsáid aerfoirt sna blianta 1997 agus 2002.  Cén t-aerfort ina raibh an méadú is mó ar an líon iomlán paisinéirí ó 1997 go 2002?

	
	1997
	2002

	A.  Béal Feirste
	1,282,000
	1,890,000

	B.  Dún Éideann
	4,159,000
	6,911,000

	C.  Glaschú
	6,008,000
	7,769,000

	D.  Londain
	2,587,000
	3,387,000

	E.  Learpholl
	2, 225, 00
	3, 000, 000



22. Fuair Sinéad amach go nglacann sé 594 bomaite ar an phláinéad Iúpatar casadh iomlán a dhéanamh.  Cá fhad é sin ina uaireanta agus bomaití?

A. 9 uair agus 54 bomaite

B. 8 uair agus 34 bomaite

C. 7 uair agus 24 bomaite

D. 6 uair agus 14 bomaite

E. 5 uair agus 94 bomaite


23. Amharc ar an phatrún athfhillteach seo.












……......

Cén codán de na cruthanna sa phatrún ar triantáin iad?

A. ¼ 

B. ⅓

C. ½ 

D. ⅔

E. ¾ 


24. Amharc ar na línte seo.



Cén líne atá comhthreomhar le KL?

A. HG

B. MN

C. IJ

D. QR

E. OP



25. Seo thíos seicheamh uimhreacha.


Don uimhir 16, tá an eangach ceithre chearnóg ar leithead.

Má leantar an patrún, cé chomh leathan agus a bheidh an eangach don uimhir 81?

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

E. 9


26. Thosaigh róbó ag siúl ón chros.  Taispeánann an 2 líne an áit ar shiúil sé.

Scála:  Seasann 1cm do 20m













 T


Cá fhad a shiúil an róbó ó thuaidh?

A. 3cm

B. 5cm

C. 6cm

D. 30cm
E. 60cm



27. Cé acu bosca thíos a bhfuil an costas is lú in aghaidh 100g air?


28. Tá 5 bhlás dhifriúla i mála 24 milseán.  Taispeánann an liosta thíos cá mhéad de gach blas atá ann.




sú talún   8


piorra   3



sú craobh 6


oráiste 4



úll    3

Cad é an dóchúlacht go dtógfaidh mé sú talún amach as an mhála?

A. cinnte

B. dóchúil

C. seans cothrom

D. neamhdhóchúil

E. seans ar bith


29. Cé acu cruth thíos is féidir a roinnt ina 1 triantán scailéanach dronuilleach agus ina 1 triantán comhchosach?




E. ceann ar bith

30. Fuair na hoibrithe i monarcha suas le £160 an duine mar bhónas.

Léiríonn an tábla thíos cén chuid den £160 a fuair gach duine den seachtar.

Cé a fuair an bónas is mó?

	Oibrí
	An chuid a fuair sé/sí

	A.  Ailbhe
	25%

	B.  Breandán
	¾ 

	C.  Cianán
	¼ 

	D.  Darragh
	50%

	E.  Éadaoin
	



31. Léiríonn an tábla seo na teochtaí a bhí in Éirinn anuraidh.

	
	Teocht is Airde (ºC)
	Teocht is Ísle (ºC)

	Ean
	6.5
	0.9

	Fea
	6.6
	0.8

	Már
	8.5
	1.8

	Aib
	11.0
	3.1

	Bea
	13.9
	5.5

	Mei
	16.7
	8.3

	Iúi
	17.9
	10.1

	Lún
	17.7
	9.9

	MFó
	15.6
	8.3

	DFó
	12.7
	6.3

	Sam
	8.8
	2.6

	Nol
	7.2
	1.8


Cén mhí is teo agus cén mhí is fuaire?

A. Lúnasa agus Nollaig

B. Iúil agus Feabhra

C. Meitheamh agus Eanáir

D. Bealtaine agus Samhain

E. Márta agus Aibreán

32. Cé acu grúpa litreacha thíos atá siméadrach?




          A.                                               B.                              C.                           D.

E. ceann ar bith


33. Smaoinigh Lisa ar dhá shlánuimhir.  Tá difríocht 8 eatarthu.  Nuair a iolraítear faoina chéile iad, is é 48 an freagra.  Cad é an dá uimhir?

A. 2 agus 24

B. 4 agus 6

C. 4 agus 12

D. 6 agus 8

E. 3 agus 16


34. Tá 6 phaca páipéir agam.  Tá 325 leathanach i ngach paca.  Bhain mé 24 leathanach as an bhosca.  Cá mhéad leathanach atá fágtha sa bhosca?

A. 1926
B. 1950
C. 2036
D. 1876
E. 2026



35. Bhí lá na Nollag ann ar an Luan in 2006.  Cén lá a bheidh lá na Nollag ann i 2007?

A. Dé Luain

B. Dé Máirt

C. Dé Céadaoin

D. Déardaoin

E. Dé hAoine

36. Rith Pól 18 míle i 202 bomaite.  Cé acu díobh seo thíos an meastachán is cóngaraí din mheánfhad ama a ghlac sé air míle a rith?

A. 5 bomaite

B. 10 bomaite

C. 15 bomaite

D. 20 bomaite

E. 25 bomaite


37. Déanann róbó cruthanna nuair a chláraítear é le treoracha a leanúint.  Cén cruth a dhéanann an róbó nuair a chláraítear é leis na treoracha seo thíos.

chun tosaigh 2 chearnóg, cas ar clé 90º

chun tosaigh 3 chearnóg, cas ar clé 90º

chun tosaigh 2 chearnóg, cas ar clé 90º

chun tosaigh 3 chearnóg, cas ar clé 90º

A. traipéisiam

B. cearnóg

C. eitleog

D. dronuilleog

E. rombas


38. Ciorclaigh na huimhreacha thíos ina bhfuil luach níos mó ná 50 ag an digit 6.

A. 0.6

B. 5.6

C. 56

D. 625

E. 486



39. Cad é an uimhir atá ar iarraidh thíos?


1795  +          = 1885

A. 90

B. 90

C. 100

D. 110

E. 120


40. Amharc ar an phraghasliosta thíos.


              Praghsanna Farantóireachta

Carr agus duine fásta 

£119



Daoine fásta breise 

£38 an duine



Páistí




£19

Cad é an briseadh do charr agus 2 daoine fásta ó £200?

A. £33

B. £37

C. £43

D. £47

E. £53



41. Rinne mé inneall feidhme, seo thíos na huimhreacha a cuireadh isteach agus na huimhreacha a tháinig amach.

	Isteach
	Amach

	5
	13

	7
	17

	10
	23


Seo na comharthaí agus na huimhreacha a chuaigh isteach san inneall feidhme.  





  A.            B.           C.            D.          E. 


Cé acu comhartha nó uimhir a théann isteach sa bhosca marcáilte le comhartha ceiste?

42. Léiríonn an tábla thíos an fad a chiceáil grúpa páistí liathróid.

	Ainm
	Fad an Chic (méadair)

	Séamas
	44

	Sorcha
	43

	Aoife
	56

	Conchúr
	27

	Ruairí
	60


Cad é an meánfhad de na ciceanna?

A. 44

B. 46

C. 48

D. 50

E. 52



43. Cé acu díobh seo atá mar an gcéanna le 10?

A. deich ndeichiú






B. céad deichiú






C. deich leath






D. daichead trian

E. deich dtrian


44. Cad é an uimhir atá ar iarraidh sa seicheamh uimhreacha seo?


1.5,

4.5,

13.5,


A. 39.5

B. 40.5

C. 41.5

D. 42.5

E. 43.5


45. Amharc ar an phlean de ghairdín seo.




Scála: seasann 1 cm do 1 m
Cad é achar an patio?

A. 24m²

B. 22m²

C. 20m²

D. 18m²

E. 16m²

DEIREADH NA TEISTE

































TIONTAIGH AN LEATHANACH



Marcáil na boscaí mar seo ‹      ›, ní mar seo ‹      ›.

Scrios na meancóga go lánchúramach.

TOSAIGH ANSEO















DEIREADH NA TEISTE

Gabh go barr an 

       Gabh go barr an 

chéad cholún eile.

        chéad cholún eile.


MATAMAITIC:  TEIST 11 – LEATHANACH FREAGRAÍ





Dáta na Teiste





Ainm Dalta





DÁTA BREITHE





Ainm na Scoile





Bliain





Lá





Mí

















UIMHIR SCOILE





UIMHIR DALTA





1993


1994


1995


1996


1997


1998


1999


2000


2001


2002


2003


2005


2006





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3





Eanáir





Feabhra





Márta





Aibreán





Bealtaine





Meitheamh





Iúil





Lúnasa





M. Fómhair





D. Fómhair





Samhain





Nollaig





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0
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2


3


4


5


6


7


8


9
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1


2


3


4


5


6


7


8


9
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2


3


4


5


6


7


8


9
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1


2


3


4


5


6


7


8
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1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





Marcáil mar


seo  ‹    ›  











	Teist	‹ 1A ›		‹ 1B ›





ÚSÁID MÚINTEORA AMHÁIN








Aois an dalta ag am na teiste                             bliain                    mí








Scór Caighdeánaithe








Lomscór








Banda Muiníne





go








Ord Percintíle








Túslitreacha an mharcálaí/na marcálaithe





Teist Thaithíoch





1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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35       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














34       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














33       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














32       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














31       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›


:











20       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














19       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














18       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E › 














17       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














16       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














40       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














39       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














38       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














37       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














36       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














24       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














23       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














22       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














21       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














25       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














10       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














43       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














42       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














41       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














45       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














44       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














30       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














29       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














28       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














27       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














26       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














15       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














14       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














13       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














12       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














11       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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